# Министерство сельского хозяйства Российской Федерации

# ДЕПАРТАМЕНТ НАУЧНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ И ОБРАЗОВАНИЯ

Петуховский техникум механизации и электрификации сельского хозяйства — филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования

«Курганская государственная сельскохозяйственная академия имени Т.С. Мальцева»

РАССМОТРЕНО На заседании Ученого совета Академии Протокол от 21 июня 2016 г. № 14 УТВЕРЖДАЮ ВРИО ректора
В.Ю. Левитский Приказ от 01 июля 2016 г. № 187

# ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА – ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ СРЕДНЕГО ЗВЕНА

по специальности 23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта
Базовой подготовки

Квалификация: Техник

Форма обучения: очная

Нормативный срок обучения — 3 года 10 мес. на базе основного общего образования Основная профессиональная образовательная программа – программа подготовки специалистов среднего звена по специальности 23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта базовой подготовки Петуховского техникума механизации и электрификации сельского хозяйства — филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Курганская государственная сельскохозяйственная академия имени Т.С. Мальцева» составлена на основе федерального государственного образовательного стандарта по специальности 23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта с учетом запросов регионального рынка труда.

Организация-разработчик:

Петуховский техникум механизации и электрификации сельского хозяйства — филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Курганская государственная сельскохозяйственная академия имени Т.С. Мальцева» (далее - Петуховский филиал ФГБОУ ВО Курганская ГСХА, Филиал).

Разработчики:

Часовщиков Владимир Александрович, заместитель директора Петуховского филиала ФГБОУ ВО Курганская ГСХА

Мякинина Лидия Петровна, руководитель отдела по учебно-методической работе Петуховского филиала ФГБОУ ВО Курганская ГСХА

Чеканцева Ирина Борисовна, руководитель отдела по учебной работе Петуховского филиала  $\Phi\Gamma$ БОУ ВО Курганская  $\Gamma$ СХА

Сурикова Маргарита Васильевна, методист Петуховского филиала ФГБОУ ВО Курганская ГСХА, председатель предметно-цикловой комиссии дисциплин общепрофессионального цикла

Гусельников Сергей Анатольевич, руководитель отдела практического обучения Петуховского филиала ФГБОУ ВО Курганская ГСХА, председатель предметно-цикловой комиссии дисциплин специального цикла по специальностям «Механизация сельского хозяйства» и «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта»

Алексеев Алексей Валерьевич, преподаватель Петуховского филиала ФГБОУ ВО Курганская ГСХА, председатель предметно-цикловой комиссии специальных экономических дисциплин

Тимошенко Татьяна Ивановна, преподаватель Петуховского филиала ФГБОУ ВО Курганская ГСХА, председатель предметно-цикловой комиссии общих гуманитарных, социально-экономических, математических и общих естественно-научных дисциплин.

Основная профессиональная образовательная программа — программа подготовки специалистов среднего звена по специальности 23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта одобрена на заседании предметно-цикловых комиссий (ПЦК) дисциплин специального цикла по специальностям «Механизация сельского хозяйства» и «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта», ПЦК дисциплин общепрофессионального цикла, ПЦК специальных экономических дисциплин, ПЦК общих гуманитарных, социально-экономических, математических и общих естественно-научных дисциплин (Протоколы от 20 июня 2016 г. года № 11).

#### **РЕЦЕНЗИЯ**

на основную профессиональную образовательную программу — программу подготовки специалистов среднего звена по специальности 23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта базовой подготовки

Основная профессиональная образовательная программа — программа подготовки специалистов среднего звена (далее - ППССЗ) базовой подготовки, реализуемая Петуховским техникумом механизации и электрификации сельского хозяйства — филиалом федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Курганская государственная сельскохозяйственная академия имени Т.С. Мальцева», представляет собой систему документов, разработанную в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом среднего профессионального образования по специальности 23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта, утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ от 22.04.2014 года № 383.

ППССЗ рассчитана на подготовку специалиста квалификации «техник». Срок реализации программы базовой подготовки в очной форме обучения на базе основного общего образования 3 года 10 месяцев.

Представленная программа подготовки специалистов среднего звена (далее -ППССЗ) содержит следующие разделы:

- 1. Общие положения
- 1.1. Нормативно-правовые основы разработки ППССЗ
- 1.2. Нормативный срок освоения программы
- 1.3. Требования к поступающему (абитуриенту)
- 2. Характеристика профессиональной деятельности выпускников и требования к результатам освоения ППССЗ
- 2.1. Область и объекты профессиональной деятельности
- 2.2. Виды профессиональной деятельности и компетенции
- 2.3. Специальные требования
- 3. Документы, определяющие содержание и организацию образовательного процесса
- 3.1. Рабочий учебный план
- 3.2. Календарный учебный график
- 3.3. Рабочие программы учебных дисциплин
- 3.4. Рабочие программы профессиональных модулей
- 3.5. Рабочие программы практик
- 4. Материально-техническое обеспечение реализации ППССЗ
- 5. Кадровое обеспечение реализации ППССЗ
- 6. Характеристика социокультурной среды Филиала
- 7. Оценка результатов освоения ППССЗ
- 7.1. Контроль и оценка достижений студентов (фонды оценочных средств)
- 7.2. Организация государственной итоговой аттестации выпускников

#### Объектами профессиональной деятельности являются:

автотранспортные средства;

техническая документация;

технологическое оборудование для технического обслуживания и ремонта автотранспортных средств;

первичные трудовые коллективы.

Реализация ППССЗ позволяет подготовить техника-электрика к следующим видам деятельности:

Техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств (автотранспорта).

Организация деятельности коллектива исполнителей.

Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих (приложение к настоящему ФГОС СПО).

ППССЗ по специальности 23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта базовой подготовки направлена на формирование общих и профессиональных компетенций, соответствующим видам профессиональной деятельности в ходе освоения обучающимися профессиональных модулей:

ПМ 01. Техническое обслуживание и ремонт автотранспорта

ПМ 02. Организация деятельности коллектива исполнителей

ПМ 03. Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих предлагается в соответствии с приложением к ФГОС СПО по профессии 18511 Слесарь по ремонту автомобилей.

Сформированные фонды оценочных средств для промежуточной аттестации по профессиональным модулям и для государственной итоговой аттестации способны оценить качество подготовки обучающихся и выпускников.

С целью обеспечения соответствия выпускников требованиям регионального рынка труда введена вариативная часть. Вариативная часть плана составляет 900 обязательных (аудиторных) часов и 1350 часов максимальной учебной нагрузки. Часы вариативной части распределяются на увеличение объемов времени для изучения общепрофессиональных учебных дисциплин (83 часа), дисциплин ОГСЭ (22 часа) и профессиональных модулей - 280 часа максимальной нагрузки. С целью качественного освоения общими и профессиональными компетенциями, с учетом специфики деятельности Филиала введены вариативные учебные дисциплины — 154 часа максимальной нагрузки: ЕН.03 «Экологические основы природопользования» - 50 часов максимальной нагрузки; ОП.10 «Основы экономики и менеджмента» - 104 часа максимальной нагрузки.

В профессиональный цикл для расширения и (или) углубления подготовки, определяемой содержанием обязательной части, освоения компетенций, умений и знаний, необходимых для обеспечения конкурентоспособности выпускника в соответствии с запросами регионального рынка труда и возможностями продолжения образования, введены вариативные междисциплинарные курсы (далее - МДК) МДК 01.03 «Топливные, смазочные и эксплуатационные максимальной нагрузки: материалы автомобилей, организация их хранения и применения» - 125 час; МДК 01.04 «Оборудование станций технического обслуживания автомобилей» - 80 часов; МДК 01.05 «Основы управления транспортными средствами и контроль их технического состояния перед выездом» - 102 часа; МДК 01.06 «Техническое обслуживание, диагностирование и ремонт электрооборудования и бортовых систем контроля отечественных и зарубежных автомобилей» - 114 часов; МДК 02.02 «Экономика и организация автотранспортных предприятий» - 154 часа; МДК 02.03 «Основы бизнеса и предпринимательства на транспорте» - 82 часа; МДК 02.04 «Организация работ по техническому обслуживанию, текущему и капитальному ремонту подвижного состава автопредприятия» - 72 часа; МДК 02.05 «Основы организации грузовых и пассажирских перевозок автомобильным транспортом» - 82 часа максимальной нагрузки.

#### Заключение

Программа подготовки специалистов среднего звена по специальности 23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта базовой подготовки соответствует современным требованиям, предъявляемым к подготовке специалистов, разработана с учетом потребностей регионального рынка труда, работодателей Курганской области и соответствует требованиям, предъявляемым к квалификации выпускника по названной специальности. Программа рекомендуется к использованию в образовательном процессе.

Должность, место работы	Подпись, расшифровка подписи, место для печати
Заместитель главы администрации, начальник отдела сельского хозяйства администрации Петуховского района	Дугу ему и.И. Кучеренко
Руководитель ИП Николаенко В. И. Курганская область, Петуховский район, г. Петухово	В.И. Николаенко
Директор ООО «Петриком» Курганская область, Петуховский район, с. Большое Гусиное	В. П. Надешкин

# СОДЕРЖАНИЕ

1.	Общие положения	4
1.1.	Нормативно-правовые основы разработки основной профессиональной образовательной программы – программы подготовки специалистов среднего звена	4
1.2.	Нормативный срок освоения программы	5
1.3.	Требования к поступающему (абитуриенту)	6
2.	Характеристика профессиональной деятельности выпускников и требования к результатам освоения основной профессиональной образовательной программы – программы подготовки специалистов	,
	среднего звена	6
2.1.	Область и объекты профессиональной деятельности	6
2.2.	Виды профессиональной деятельности и компетенции	6
2.3.	Специальные требования	8
3.	Документы, определяющие содержание и организацию образовательного процесса	8
3.1.	Рабочий учебный план	8
3.2.	Календарный учебный график	13
3.3.	Рабочие программы учебных дисциплин	13
3.4.	Рабочие программы профессиональных модулей	14
3.5.	Рабочие программы практик	15
4.	Материально-техническое обеспечение реализации основной профессиональной образовательной программы – программы подготовки специалистов среднего звена	15
5.	Кадровое обеспечение реализации основной профессиональной образовательной программы — программы подготовки специалистов среднего звена	17
6.	Характеристика социокультурной среды Филиала	17
7	Оценка результатов освоения основной профессиональной образовательной программы – программы подготовки специалистов среднего звена	19
7.1.	Контроль и оценка достижений студентов (фонды оценочных средств)	19
7.2.	Организация государственной итоговой аттестации выпускников	20

#### 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Нормативно-правовые основы разработки основной профессиональной образовательной программы – программы подготовки специалистов среднего звена

Основная профессиональная образовательная программа — программа подготовки специалистов среднего звена по специальности 23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта базовой подготовки, реализуемая в Петуховском филиале ФГБОУ ВО Курганская ГСХА, представляет собой комплекс нормативнометодической документации, регламентирующий содержание, организацию и оценку качества подготовки обучающихся и выпускников, разработанную и утвержденную на основе требований федерального государственного образовательного стандарта, базисного учебного плана, с учетом запросов регионального рынка труда.

Нормативную правовую основу разработки основной профессиональной образовательной программы – программы подготовки специалистов среднего звена (далее – программа, ОПОП ППССЗ, ППССЗ) составляют:

- Федеральный закон от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- 2. Федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования по специальности 23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта, утверждённый приказом Минобрнауки России от 22.04.2014 года № 383 и зарегистрированном в Минюсте России 27.06.2014 года, регистрационный № 32878 (далее ФГОС СПО);
- 3. Методические рекомендации по разработке основных профессиональных образовательных программ и дополнительных профессиональных программ с учётом соответствующих профессиональных стандартов, утвержденные приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.01.2015 г. № ДЛ-1/05вн;
- Правила разработки, утверждения и применения профессиональных стандартов, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 22 января 2013 года № 23;
- 5. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 29.10.2013 г. № 1199 «Об утверждении Перечня профессий и специальностей среднего профессионального образования», зарегистрированный в Минюсте РФ 26.12.2013 г., регистрационный № 30861;
- 6. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 05.06.2014 г. № 632 «Об установлении соответствия профессий и специальностей среднего профессионального образования, перечни которых утверждены приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 29.10.2013 г. № 1199, профессиям начального профессионального образования, перечень которых утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 сентября 2009 г. № 354, и специальностям среднего профессионального образования, перечень которых утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 сентября 2009 г. № 355»;
- 7. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.05.2012 г. № 413 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования» (с изменениями и дополнениями);
- 8. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.06.2013 г. № 464 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» (с изменениями и дополнениями);
- 9. Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.03.2015г. № 06-259 «Рекомендации по организации получения среднего общего

образования в пределах освоения образовательных программ среднего профессионального образования на базе основного общего образования с учетом требований федеральных государственных образовательных стандартов и получаемой профессии или специальности среднего профессионального образования;

- 10. Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 20.10.2010 г. № 12-696 «О разъяснениях по формированию учебного плана основной профессиональной образовательной программы начального профессионального образования / среднего профессионального образования» с уточнениями и дополнениями;
- 11. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 18.04.2013 г. № 291 «Об утверждении Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования», зарегистрированный в Минюсте РФ 14.06.2013 г. регистрационный № 30861 (с изменениями и дополнениями);
- 12. Приказ Министерства образования и науки от 16.08.2013г. № 968 «Об утверждении Порядка государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования», зарегистрированный в Минюсте РФ 01.11.2013 г., регистрационный № 30306 (с изменениями и дополнениями);
- 13. Приказ Министра обороны и Министерства образования и науки Российской Федерации от 24.02.2010 г. № 96/134 «Об утверждении Инструкции об организации обучения граждан Российской Федерации начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы в образовательных учреждениях среднего (полного) общего образования, образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования и учебных пунктах» (Зарегистрировано в Министерстве юстиции РФ 12.04.2010г., регистрационный № 16866);
- 14. Разъяснения по формированию примерных программ учебных дисциплин начального профессионального и среднего профессионального образования на основе Федеральных государственных образовательных стандартов начального профессионального и среднего профессионального образования, утвержденные директором Департамента государственной политики в образовании Министерства образования и науки Российской Федерации от 27.08.2009 г.;
- 15. Разъяснения по формированию примерных программ профессиональных модулей начального профессионального и среднего профессионального образования на основе Федеральных государственных образовательных стандартов начального профессионального и среднего профессионального образования, утвержденные директором Департамента государственной политики в образовании Министерства образования и науки Российской Федерации от 27.08.2009 г.;
  - 16. Устав ФГБОУ ВО Курганская ГСХА;
  - 17. Положение о Петуховском филиале ФГБОУ ВО Курганская ГСХА.

# 1.2. Нормативный срок освоения программы

Программа реализуется в очной форме обучения на базе основного общего образования.

Нормативный срок освоения программы базовой подготовки по специальности 23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта в очной форме обучения на базе основного общего образования — 3 года 10 месяцев.

Подготовка специалистов среднего звена на базе основного общего образования реализуется на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования в пределах ППССЗ с учетом получаемой специальности СПО технического профиля.

Срок получения СПО по ППССЗ базовой подготовки в очной форме обучения

составляет 147 недель (табл. 1):

Таблица 1. Срок получения СПО по ППССЗ базовой подготовки в очной форме обучения

Обучение по учебным циклам	83 нед.
Учебная практика	26
Производственная практика (по профилю специальности)	26 нед.
Производственная практика (преддипломная)	4 нед.
Промежуточная аттестация	5 нед.
Государственная итоговая аттестация	6 нед.
Каникулы	23 нед.
Итого	147 нед.

Присваиваемая квалификация базовой подготовки: техник.

# 1.3. Требования к поступающему (абитуриенту)

Абитуриент должен иметь документ государственного образца об основном общем образовании для обучения на базе основного общего образования.

# 2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКОВ И ТРЕБОВАНИЯ К РЕЗУЛЬТАТАМ ОСВОЕНИЯ ОПОП ППССЗ

# 2.1. Область и объекты профессиональной деятельности

#### Область профессиональной деятельности выпускников:

организация и проведение работ по техническому обслуживанию и ремонту автомобильного транспорта, организация деятельности первичных трудовых коллективов.

#### Объекты профессиональной деятельности выпускников:

Объектами профессиональной деятельности выпускников являются:

автотранспортные средства;

техническая документация;

технологическое оборудование для технического обслуживания и ремонта автотранспортных средств; первичные трудовые коллективы.

#### 2.2 Виды профессиональной деятельности и компетенции

Техник готовится к следующим видам деятельности:

Техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств (автотранспорта).

Организация деятельности коллектива исполнителей.

Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих (приложение к ФГОС СПО).

Техник должен обладать профессиональными компетенциями, соответствующими видам профессиональной деятельности (табл. 2).

Таблица 2. Профессиональные компетенции, соответствующие основным видам профессиональной деятельности

Код	Наименование видов профессиональной деятельности и				
	профессиональных компетенций				
ВПД 1	Техническое обслуживание и ремонт автотранспорта				
ПК 1.1	Организовывать и проводить работы по техническому обслуживанию и				
	ремонту автотранспорта.				
ПК 1.2	Осуществлять технический контроль при хранении, эксплуатации,				
	техническом обслуживании и ремонте автотранспорта.				
ПК 1.3	Разрабатывать технологические процессы ремонта узлов и деталей.				
ВПД 2	Организация деятельности коллектива исполнителей				
ПК 2.1	Планировать и организовывать работы по техническому обслуживанию и				
	ремонту автотранспорта.				
ПК 2.2	Контролировать и оценивать качество работы исполнителей работ.				
ПК 2.3	Организовывать безопасное ведение работ при техническом обслуживании и				
	ремонте автотранспорта.				
ВПД 3	Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих,				
	должностям служащих (Выполнение работ по профессии 18511 «Слесарь				
	по ремонту автомобилей»)				

Техник должен обладать общими компетенциями (табл. 3).

Таблица 3. Общие компетенции

Код	Наименование общих компетенций
OK 1	Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес
ОК 2	Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество
ОК 3	Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность
OK 4	Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития
OK 5	Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности
ОК 6	Работать в коллективе и в команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями
ОК 7	Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), за результат выполнения заданий
ОК 8	Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации
ОК 9	Ориентироваться в условиях частой смены технологий в профессиональной деятельности

#### 2.3 Специальные требования

Специальных требований нет.

# 3. ДОКУМЕНТЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ СОДЕРЖАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

#### 3.1. Рабочий учебный план

В учебном плане отображена логическая последовательность освоения циклов и разделов ППССЗ (дисциплин, модулей, практик), обеспечивающих формирование компетенций (включая теоретическое обучение, практики, промежуточную и итоговую аттестации, каникулы).

В учебном плане указан перечень дисциплин и профессиональных модулей (далее - перечень) обязательной части ППССЗ в соответствии с требованиями ФГОС СПО.

Перечень вариативной части сформирован совместно с работодателями в соответствии с требованиями ФГОС СПО, запросами регионального рынка труда и возможности продолжения образования.

Для каждой дисциплины, модуля, практики в учебном плане указаны виды учебной работы и формы промежуточной аттестации.

При составлении учебного плана учтены общие требования к условиям реализации ППССЗ, сформулированные в разделе VII ФГОС СПО и требования к структуре ППССЗ, сформулированные в разделе VI ФГОС СПО.

Структура учебного плана в соответствии с требованиями ФГОС СПО представлена в табл. 4.

Таблица 4. Структура учебного плана в соответствии с ФГОС СПО

Индекс	Наименование учебных циклов, разделов, модулей, требования к знаниям, умениям, практическому опыту	Всего максимальн ой учебной нагрузки обучающее гося (час./нед.)	В том числе часов обязатель ных учебных занятий	Индекс и наименование дисциплин, междисциплинар ных курсов (МДК)	Коды формиру емых компетен ций
-	Обязательная часть учебных циклов ППССЗ	3132	2088		
ОГСЭ.00	Общий гуманитарный и социально- экономический учебные циклы	642	428		
			48	ОГСЭ.01. Основы философии	OK 1 - 9
			48	ОГСЭ.02. История	OK 1 - 9
			166	ОГСЭ.03. Иностранный язык	OK 1 - 9
		332	166	ОГСЭ.04. Физическая	OK 2, 3,

				культура	
EH.00	Математический и общий естественнонаучный учебные циклы	198	132		
		,		ЕН.01. Математика	ОК 1 - 9 ПК 1.1 - 1.3, 2.2
				ЕН.02. Информатика	ОК 1 - 9 ПК 1.1 - 1.3, 2.1 - 2.3
П.00	Профессиональный учебный цикл	2292	1528		
ОП.00	Общепрофессиональ ные дисциплины	1096	730		
				ОП.01. Инженерная графика	ОК 1 - 9 ПК 1.2, 1.3, 2.3
				ОП.02. Техническая механика	ОК 1 - 9 ПК 1.1 - 1.3, 2.3
				ОП.03. Электротехника и электроника	ОК 1 - 9 ПК 1.1 - 1.3., 2.3
				ОП.04. Материаловедение	ОК 1 - 9 ПК 1.1 - 1.3., 2.2-2.3
				ОП.05. Метрология, стандартизация и сертификация	ОК 1 - 9 ПК 1.1 - 1.3., 2.2
				ОП.06. Правила безопасности дорожного движения	ОК 1 - 9 ПК 1.1, 1.2, 2.3
				ОП.07. Правовое обеспечение профессиональной деятельности	ОК 1 - 9 ПК 1.1, 1.2, 2.1 - 2.3
			8	ОП.08. Охрана труда	ОК 1 - 9 ПК 1.1 -

					1.3, 2.1, 2.3
			68	ОП.09. Безопасность жизнедеятельности	ОК 1 - 9 ПК 1.1 - 1.3. 2.1 - 2.3
ПМ.00	Профессиональные модули	1196	798		
ПМ.01	Техническое обслуживание и ремонт автотранспорта			МДК.01.01. Устройство автомобилей	ОК 1 - 9 ПК 1.1 - 1.3
			-	МДК.01.02. Техническое обслуживание и ремонт автотранспорта	
ПМ.02	Организация деятельности коллектива исполнителей	ā		МДК.02.01. Управление коллективом исполнителей	ОК 1 - 9 ПК 2.1 - 2.3
ПМ.03	Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих.				
	Вариативная часть учебных циклов ППССЗ (определяется образовательной организацией самостоятельно)	1350	900		
	Всего часов обучения по учебным циклам ППССЗ	4482	2988		
УП.00	Учебная практика				OK 1 - 9
ПП.00	Производственная практика (по профилю специальности)	26 нед.	936		ПК 1.1 - 1.3, 2.1 - 2.3
пдп.00	Производственная практика (преддипломная)	4 нед.			
ПА.00	Промежуточная	5 нед.	-		

	аттестация	-		
ГИА.00	Государственная итоговая аттестация	6 нед.	*	
ГИА.01	Подготовка выпускной квалификационной работы	4 нед.		
ГИА.02	Защита выпускной квалификационной работы	2 нед.		

Учебный план, разработанный для обучения лиц на базе основного общего образования, предусматривает увеличение на 52 недели из расчета:

Теоретическое обучение (обязательная учебная		
нагрузка)	39 недель	1404 часа
Промежуточная аттестация	2 недели	72 часа
Каникулы	11 недель	

Общеобразовательный цикл сформирован в соответствии с «Рекомендациями по организации получения среднего общего образования в пределах освоения образовательных программ среднего профессионального образования на базе основного общего образования с учетом требований федеральных государственных образовательных стандартов и получаемой профессии или специальности среднего профессионального образования».

Профиль получаемого профессионального образования: технический.

В перечень профильных дисциплин включены: «Математика: алгебра, начала математического анализа, геометрия», «Информатика», «Физика».

Из каждой предметной области предусмотрено изучение не менее одной учебной дисциплины. «Техническое черчение» и «Русский язык и культура речи» - дополнительные учебные дисциплины по выбору обучающихся, предлагаемые Филиалом, учитывают профиль, специфику и возможности Филиала.

Обязательными для изучения являются: «Русский язык и литература», «Иностранный язык», «Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия», «История», «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности».

Для обучающихся предусмотрено выполнение индивидуального проекта в рамках одного или нескольких изучаемых дисциплин.

Экзамены проводятся по учебным дисциплинам «Русский язык и литература», «Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия», «Физика».

Объем образовательной программы СПО, реализуемой на базе основного общего образования, увеличивается на 2106 часов.

#### Вариативная часть учебных циклов ППССЗ

С целью обеспечения соответствия выпускников требованиям регионального рынка труда введена вариативная часть.

Вариативная часть плана составляет 900 обязательных (аудиторных) часов и 1350 часов максимальной учебной нагрузки. Часы вариативной части распределяются на увеличение объемов времени для изучения общепрофессиональных учебных дисциплин (максимальная учебная нагрузка — 83 часа), дисциплин ОГСЭ (максимальная учебная

нагрузка – 22 часа) и профессиональных модулей (280 часов максимальной учебной нагрузки).

С целью качественного освоения общими и профессиональными компетенциями, с учетом специфики деятельности Филиала введены вариативные учебные дисциплины (табл.5)

Таблица 5. Вариативные учебные дисциплины

Наименование учебной дисциплины		Максимальная учебная нагрузка	Обязательная учебная нагрузка
ЕН.03 природопол	«Экологические основы пьзования»	50 часов	32 часа
ОП.10 «Ост	новы экономики и менеджмента»	104 часа	74 часа
Всего		154 часа	106 часов

В профессиональный цикл, учитывая рекомендации работодателя, расширения и (или) углубления подготовки, определяемой содержанием обязательной части, освоения компетенций, умений и знаний, необходимых для обеспечения конкурентоспособности выпускника в соответствии с запросами регионального рынка труда и возможностями продолжения образования, введены вариативные междисциплинарные курсы (далее - МДК) (табл.6):

Таблица 6. Вариативные МДК

Наименование МДК	Максимальная учебная нагрузка	Обязательная учебная нагрузка
МДК 01.03 «Топливные, смазочные и эксплуатационные материалы автомобилей, организация их хранения и применения»	125 часов	90 часов
МДК 01.04 «Оборудование станций технического обслуживания автомобилей»	80 часов	58 часов
МДК 01.05 «Основы управления транспортными средствами и контроль их технического состояния перед выездом»	102 часа	68 часов
МДК 01.06 «Техническое обслуживание, диагностирование и ремонт электрооборудования и бортовых систем контроля отечественных и зарубежных автомобилей»	114 часов	70 часов
МДК 02.02 «Экономика и организация автотранспортных предприятий»	154 часа	106 часов
МДК 02.03 «Основы бизнеса и предпринимательства на транспорте»	82 часа	56 часов
МДК 02.04 «Организация работ по техническому обслуживанию, текущему и капитальному ремонту подвижного состава автопредприятия»	72 часа	42 часа
МДК 02.05 «Основы организации грузовых и пассажирских перевозок автомобильным транспортом»	82 часа	64 часа
Bcero	811 часов	554 часа

В рамках освоения ПМ 03 «Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих» предусмотрено освоение рабочей профессии 18511 «Слесарь по ремонту автомобилей» (табл. 7).

Таблица 7. Перечень профессий рабочих, должностей служащих, рекомендуемых к освоению в рамках ППССЗ (согласно Приложению к ФГОС СПО

Код по Общероссийскому классификатору профессий рабочих, должностей служащих и тарифных разрядов (ОК 016-94)	Наименование профессий рабочих, должностей служащих	
11442	Водитель автомобиля	
18511	Слесарь по ремонту автомобилей	

# 3.2. Календарный учебный график

Календарный учебный график составляется сроком на один учебный год. Календарный учебный график устанавливает последовательность и продолжительность теоретического обучения, экзаменационных сессий, практик, государственной итоговой аттестации, каникул обучающихся.

Для дисциплин и междисциплинарных курсов часы обязательной учебной нагрузки и самостоятельной (внеаудиторной) работы обучающихся отражаются в учебном плане в расчете на каждый семестр.

Для всех видов практик указываются часы обязательной учебной нагрузки. Практики проводятся в концентрированном режиме.

Сумма часов учебной нагрузки за неделю составляет:

обязательной учебной нагрузки - 36 часов;

максимальной нагрузки - 54 часа.

В Календарном учебном графике отражаются виды аттестаций (промежуточная аттестация и государственная итоговая аттестация), предусмотренные учебным планом на весь период обучения в текущем учебном году.

Последовательность реализации ППССЗ по специальности 23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта по годам (включая теоретическое обучение, практики, промежуточную и государственную итоговую аттестации, каникулы) приводится в учебном плане.

# 3.3. Рабочие программы учебных дисциплин

Рабочие программы разрабатываются по каждой учебной дисциплине на основании ФГОС по специальности на основе примерных программ или самостоятельно. Рабочие программы общеобразовательной подготовки формируются отдельным блоком. Часовая нагрузка на все виды учебной деятельности прописывается в рабочей программе согласно учебному плану.

Перечень рабочих программ учебных дисциплин профессиональной подготовки представлен в табл. 8.

Таблица 8. Перечень рабочих программ учебных дисциплин

Индекс дисциплины по ФГОС	Наименование циклов и программ	Номер тома приложения
	Общеобразовательная подготовка	Том 1
ого	Э.00. Общий гуманитарный и социально-экономи	ческий цикл
ОГСЭ.01	Основы философии	Том 2
ОГСЭ.02	ОГСЭ.02 История	
ОГСЭ.03	Иностранный язык	Том 2
ОГСЭ.04	ОГСЭ.04 Физическая культура	

	ЕН.00 Математический и общий естественнонаучны	ій цикл			
EH.01	ЕН.01 Математика				
EH.02	Информатика	Том 2			
EH.03	Экологические основы природопользования				
	П.00. Профессиональный цикл				
	ОП.00. Общепрофессиональные дисциплины				
ОП.01	Инженерная графика	Том 3			
ОП.02	Техническая механика	Том 3			
ОП.03	Электротехника и электроника	Том 3			
ОП.04	Материаловедение	Том 3			
ОП.05	Метрология, стандартизация и сертификация	Том 3			
ОП.06	Правила безопасности дорожного движения				
ОП.07	Правовое обеспечение профессиональной деятельности	Том 3			
ОП.08	Охрана труда	Том 3			
ОП.09	Безопасность жизнедеятельности	Том 3			
ОП.10	Основы экономики и менеджмента	Том 3			

# 3.4. Рабочие программы профессиональных модулей

Рабочие программы профессиональных модулей (далее - ПМ) разрабатываются по каждому ПМ на основании ФГОС по специальности на основе примерных программ или самостоятельно. Часовые нагрузки на все виды учебной деятельности и все виды практик прописываются в рабочей программе ПМ согласно учебному плану.

Рабочая программа ПМ должна соответствовать требованиям к практическому опыту, умениям и знаниям в соответствии с ФГОС по специальности. Результатом освоения ПМ является овладение обучающимся видом профессиональной деятельности, профессиональными и общими компетенциями. ПМ включает междисциплинарный курс (один или несколько) и практики – учебную и (или) производственную.

В рабочей программе ПМ конкретизируется содержание учебного материала, лабораторно-практических работ, видов самостоятельных работ, формы и методы текущего контроля учебных достижений и промежуточной аттестации обучающихся, а также изложена примерная тематика курсовых работ (при наличии).

При освоении ПМ предусмотрено выполнение обучающимися лабораторных и практических занятий, проведение учебной практики, освоение обучающимися программ ПМ в условиях созданной соответствующей образовательной среды в Филиале или в профильных организациях.

Перечень рабочих программ ПМ представлен в табл. 9.

Таблица 9. Перечень рабочих программ ПМ

ПМ. 00	Профессиональные модули	Номер тома приложения	
ПМ.01	1 Техническое обслуживание и ремонт автотранспорта		
ПМ.02	Организация деятельности коллектива исполнителей	Том 3	
ПМ.03	Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих. 18511 Слесарь по ремонту автомобилей	Том 3	

# 3.5. Программы практик

Практика является обязательным разделом ОПОП (ППССЗ). При реализации ППССЗ предусматриваются следующие виды практик: учебная и производственная.

Производственная практика состоит из двух этапов: практики по профилю специальности и преддипломной практики. Программы по каждому виду практики разрабатываются Филиалом самостоятельно. В соответствии с программами практик содержание всех этапов практики определяется требованиями к умениям и практическому опыту по каждому из ПМ ОПОП (ППССЗ) и должно обеспечивать последовательность формирования у обучающихся системы умений, целостной профессиональной деятельности и практического опыта в соответствии с требованиями ФГОС СПО.

Программа учебной практики направлена на формирование у студентов практических профессиональных умений, приобретение первоначального практического опыта по видам профессиональной деятельности для последующего освоения ими общих и профессиональных компетенций по специальности.

Программа производственной практики (по профилю специальности) направлена на формирование у обучающегося общих и профессиональных компетенций, приобретение практического опыта по видам профессиональной деятельности, предусмотренных ФГОС СПО по специальности.

Программа производственной практики (преддипломной) направлена на углубление первоначального практического опыта обучающегося, развитие общих и профессиональных компетенций, проверку его готовности к самостоятельной трудовой деятельности, а также на подготовку к выполнению выпускной квалификационной работы. Перечень программ практик приведен в табл. 10.

Таблица	<ol> <li>Π</li> </ol>	еречень	программ	практик
---------	-----------------------	---------	----------	---------

Индекс практики по ФГОС	Наименование разделов и программ	Номер тома приложения	
УП.00	Учебная практика		
УП ПМ.01	Техническое обслуживание и ремонт автотранспорта	Том 4	
УП ПМ.02	Организация деятельности коллектива исполнителей	Том 4	
УП ПМ.03	Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих. 18511 Слесарь по ремонту автомобилей	Том 4	
ПП.00	Производственная практика (по профилю специальности)	Том 4	
пдп.00	Производственная практика (преддипломная практика)	Том 4	

Реализация ППССЗ осуществляется Филиалом на государственном языке Российской Федерации.

# 4. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ РЕАЛИЗАЦИИ ППССЗ

Филиал должен располагать материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов лабораторно-практических занятий, дисциплинарной, междисциплинарной и модульной подготовки, учебных практик. Материально-техническая база должна соответствовать требованиям действующих СанПиНов и противопожарных правил.

Реализация ППССЗ должна обеспечивать:

выполнение обучающимися лабораторных работ и практических занятий, включая как обязательный компонент практические задания с применением персональных компьютеров;

освоение обучающимися профессиональных модулей в условиях созданной соответствующей образовательной среды в Филиале или организациях в зависимости от специфики вида профессиональной деятельности.

# Перечень кабинетов, лабораторий, мастерских и других помещений Кабинеты:

социально-экономических дисциплин;

иностранного языка;

математики;

информатики;

инженерной графики;

правил безопасности дорожного движения;

устройства автомобилей;

безопасности жизнедеятельности и охраны труда;

технического обслуживания и ремонта автомобилей;

технической механики;

методический.

#### Лаборатории:

электротехники и электроники;

материаловедения;

метрологии, стандартизации и сертификации;

двигателей внутреннего сгорания;

электрооборудования автомобилей;

автомобильных эксплуатационных материалов;

технического обслуживания автомобилей;

ремонта автомобилей;

технических средств обучения.

#### Мастерские:

слесарные;

токарно-механические;

кузнечно-сварочные;

демонтажно-монтажные.

#### Спортивный комплекс:

спортивный зал;

открытый стадион широкого профиля с элементами полосы препятствий;

стрелковый тир (любой модификации, включая электронный) или место для стрельбы.

#### Залы

библиотека, читальный зал с выходом в сеть Интернет;

актовый зал.

ППССЗ обеспечивается учебно-методической документацией по всем дисциплинам, междисциплинарным курсам и ПМ.

Внеаудиторная работа сопровождается методическим обеспечением и обоснованием расчета времени, затрачиваемого на ее выполнение.

Реализация ППССЗ обеспечивается доступом каждого обучающегося к базам данных и библиотечным фондам, формируемым по полному перечню дисциплин (ПМ) ППССЗ. Во время самостоятельной подготовки обучающиеся обеспечены доступом к сети Интернет.

Каждый обучающийся обеспечен не менее чем одним учебным печатным и (или) электронным изданием по каждой дисциплине профессионального цикла и одним учебно-методическим печатным и (или) электронным изданием по каждому междисциплинарному курсу (включая электронные базы периодических изданий).

Библиотечный фонд укомплектован печатными и (или) электронными изданиями основной и дополнительной учебной литературы по дисциплинам всех циклов, изданной за последние 5 лет.

Библиотечный фонд, помимо учебной литературы, включает официальные, справочно-библиографические и периодические издания в расчете 1-2 экземпляра на каждых 100 обучающихся.

Каждый обучающийся обеспечен доступом к комплектам библиотечного фонда, состоящим не менее чем из 3 наименований российских журналов.

Обучающимся предоставляется возможность оперативного обмена информацией с российскими образовательными организациями, иными организациями и доступ к современным профессиональным базам данных и информационным ресурсам сети Интернет.

# 5. КАДРОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ РЕАЛИЗАЦИИ ОПОП ППССЗ

Реализация ОПОП ППССЗ должна обеспечиваться педагогическими кадрами, имеющими высшее образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины или модуля.

Опыт деятельности в организациях соответствующей профессиональной сферы является обязательным для преподавателей, отвечающих за освоение обучающимися профессионального цикла.

Преподаватели получают дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в профильных организациях не реже 1 раза в 3 года.

# 6. ХАРАКТЕРИСТИКА СОЦИОКУЛЬТУРНОЙ СРЕДЫ ФИЛИАЛА

В Филиале обеспечена соответствующая среда для всестороннего развития и социализации личности, сохранения здоровья обучающихся, развития воспитательного компонента образовательного процесса (развития личности и регулирования социально-культурных процессов, способствующих укреплению нравственных, гражданственных, общекультурных качеств обучающихся по программам СПО).

Ежегодно реализуется план воспитательной работы, который включает следующие направления:

- гражданское и патриотическое воспитание;
- противодействие экстремизму и ксенофобии;
- профилактика табакокурения, наркомании, алкоголизма и ВИЧ-СПИДа;
- формирование здорового образа жизни;
- экологическое воспитание;
- духовно-нравственное воспитание;
- эстетическое воспитание;
- физическое воспитание;
- правовое воспитание;
- трудовое воспитание;
- развитие студенческого самоуправления.

Среда, создаваемая в Филиале, способствует развитию студенческого самоуправления, участию обучающихся в работе общественных организаций, спортивных и творческих клубов, волонтерской деятельности.

Высшим представительным органом студенческого самоуправления является Совет обучающихся Филиала.

В Филиале используются многообразные формы и методы воспитательной работы со студентами:

- привлечение студентов к занятиям в кружках, спортивных секциях (Волейбол, Баскетбол, Футзал, Пулевая стрельба, Атлетическая гимнастика);
  - привлечение студентов к работе в органах студенческого самоуправления;
  - привлечение студентов к волонтерскому движению;
  - проведение олимпиад, конкурсов;
  - проведение дискотек;
  - проведение тематических встреч и бесед;
  - проведение собраний по итогам учебно-воспитательной работы за месяц;
- организация посещений музея, мероприятий, организованных Межпоселенческим центром культуры;
- проведение традиционных мероприятий, посвященных Дню знаний, посвящению в студенты, предметных недель, вручению дипломов;
- проведение спортивных соревнований (спартакиады, кроссы, соревнования по видам спорта), месячника оборонно-массовой работы;
  - проведение культурно-массовых мероприятий, акций;
- привлечение студентов к участию в мероприятиях различного уровня (городских, областных, общероссийских, международных);
- проведение мероприятий по формированию здорового образа жизни, предупреждению девиантного поведения среди студентов (лекции, беседы и др.);
- организация выпуска студенческой газеты, выпуск стенгазет к знаменательным датам;
  - проведение индивидуальных психологических консультаций.

Социальная составляющая социокультурной среды Филиала направлена на создание комфортных условий жизнедеятельности студентов. Она включает:

- оказание материальной помощи студентам;
- назначение социальной стипендии студентам;
- социальную поддержку студентов, относящихся к категориям: детей-сирот и лиц из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей; лиц, потерявших в период обучения обоих или единственного родителя;
  - контроль над соблюдением социальных гарантий студентов;
- содействие социальной адаптации первокурсников к условиям обучения в Филиале.

Характеристика социокультурной среды Филиала, условия, созданные для развития личности и регулирования социально-культурных процессов, способствующих укреплению нравственных, гражданственных, общекультурных качеств обучающихся формируются с помощью следующей материально-технической базы: актовый зал со сценой, библиотека и читальный зал, спортивный зал, тренажеры, спортивные снаряды, лыжная база, звуковое оборудование и пр.

Кроме того функционируют объекты социально-бытовой сферы.

Имеется столовая, общежитие.

Все спортивные и культурно-массовые мероприятия, проводимые в Филиале, ставят своей целью профилактику асоциальных явлений, в том числе наркотической, алкогольной и табачной зависимости через воспитание в студентах стремления к здоровому образу жизни и творческому развитию.

#### 7. ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ОПОП ППССЗ

## 7.1 Контроль и оценка достижений обучающихся (фонды оценочных средств)

В соответствии с ФГОС СПО специальности 23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта оценка качества освоения обучающимися основной образовательной программы включает текущий контроль знаний, промежуточную и государственную итоговую аттестацию обучающихся.

Формами текущего контроля персональных достижений студентов и оценки качества их подготовки по учебным дисциплинам являются контрольные задания, курсовые работы /проекты, рефераты, тесты; промежуточная аттестация включает экзамены, зачеты, дифференцированные зачеты, экзамены (квалификационные).

Филиал обеспечивает организацию и проведение текущего контроля и промежуточной аттестации.

Текущий контроль проводится преподавателем в процессе обучения.

Обучение по дисциплине завершается промежуточной аттестацией, проводимой за счет времени, отведенного на дисциплину.

Обучение по профессиональному модулю завершается промежуточной аттестацией, которую проводит экзаменационная комиссия. В состав экзаменационной комиссии могут входить представители работодателей.

Формы, методы и процедуры текущего контроля знаний, промежуточной аттестации по каждой дисциплине и профессиональному модулю разрабатываются Филиалом самостоятельно и доводятся до сведения обучающихся в течение первых двух месяцев от начала обучения.

В соответствии с требованиями ФГОС для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям ОПОП ППССЗ в Филиале созданы фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации. Фонды включают: контрольные вопросы и задания для практических занятий, лабораторных и контрольных работ, зачетов и экзаменов; тесты; примерную тематику курсовых работ /проектов, рефератов и т.п., а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся.

Фонды оценочных средств для промежуточной аттестации по дисциплинам и междисциплинарным курсам в составе профессиональных модулей разрабатываются и утверждаются Филиалом самостоятельно, а для промежуточной аттестации по профессиональным модулям разрабатываются и утверждаются после предварительного положительного заключения работодателей.

Для промежуточной аттестации обучающихся по дисциплинам (междисциплинарным курсам) кроме преподавателей конкретной дисциплины (междисциплинарного курса) в качестве внешних экспертов привлекаются преподаватели смежных дисциплин (курсов).

Рассматриваются фонды оценочных средств на заседаниях предметно-цикловых комиссий. После положительного заключения (принятия) фонды оценочных средств утверждаются директором Филиала.

Для максимального приближения к условиям будущей профессиональной деятельности обучающихся в качестве внештатных экспертов материалов промежуточной аттестации (комплексных контрольно-оценочных средств) по профессиональным модулям (входят в состав фондов оценочных средств по специальности) привлекаются работодатели.

Оценка качества подготовки обучающихся и выпускников осуществляется в двух основных направлениях:

оценка уровня освоения дисциплин;

оценка компетенций обучающихся.

Для юношей предусматривается оценка результатов освоения основ военной службы.

Основные показатели результатов подготовки, а также формы и методы контроля приведены в рабочих программах учебных дисциплин и профессиональных модулей.

# 7.2. Организация государственной итоговой аттестации выпускников

К государственной итоговой аттестации допускается обучающийся, не имеющий академической задолженности и в полном объеме выполнивший учебный план или индивидуальный учебный план, если иное не установлено порядком проведения государственной итоговой аттестации по ППССЗ.

Государственная итоговая аттестация включает подготовку и защиту выпускной квалификационной работы в форме дипломного проекта.

Обязательным требованием при подготовке квалификационной работы является соответствие тематики работы содержанию одного или нескольких ПМ.

Тематика выпускной квалификационной работы разрабатывается преподавателями, ведущими обучение по ПМ.

Выпускная квалификационная работа представляет собой законченную разработку на заданную тему, написанную лично автором под руководством руководителя.

Требования к выпускной квалификационной работе определены Положением о выпускной квалификационной работе и фондами оценочных средств для государственной итоговой аттестации по ОПОП (ППССЗ) по специальности 23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта базовой подготовки.

Выпускная квалификационная работа должна пройти экспертизу с привлечением внешнего рецензента.

Для проведения защиты выпускной квалификационной работы приказом директора Филиала создаётся государственная экзаменационная комиссия (ГЭК).

Председатель ГЭК утверждается Министерством сельского хозяйства Российской Федерации.

Защита выпускной квалификационной работы проводится публично на заседании ГЭК.

Для проведения государственной итоговой аттестации (далее - ГИА) разрабатывается и утверждается Программа государственной итоговой аттестации и Фонд оценочных средств для государственной итоговой аттестации.

Фонд оценочных средств для государственной итоговой аттестации по ОПОП (ППССЗ) по специальности 23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта (далее — ФОС ГИА) составляется в соответствии с ФГОС СПО по специальности 23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта и Программой государственной итоговой аттестации, специальность 23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта (базовая подготовка).

ФОС ГИА проходит предварительную экспертизу работодателей, после положительного заключения рассматривается на заседании предметно-цикловой комиссии (ПЦК) дисциплин специального цикла по специальностям «Механизация сельского хозяйства» и «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта».

После одобрения согласуется с представителями работодателя и утверждается директором Филиала.

Порядок и условия проведения ГИА определяются на основании Порядка проведения государственной итоговой аттестации выпускников по программам СПО, утверждённым Министерством образования и науки Российской Федерации (приказ № 968 от 16 августа 2013) (с изменениями и дополнениями).

# Согласовано с работодателями:

Фамилия, имя, отчество	Должность	Организация, предприятие	Контактная информация (служебный адрес, телефон, служебный адрес электронной почты)	Подпись, печать
Кучеренко Иван Иванович	Заместитель главы администрации Петуховского района, начальник управления сельского хозяйства	Администрация МО «Петуховский район»	Курганская область, г. Петухово, улица К. Маркса, 27 Тел. 8 (35235) 3-84-19	Barre
Николаенко Вячеслав Иванович	Руководитель	ИП Николаенко В. И. Дополнительный вид деятельности 45.20 Техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств	Курганская область, Петуховский район г. Петухово, улица ул. Красная, д. 68А, (35235) 24461, zauralexpress@mail.tu	ASSESSONATION AS
Надешкин Валерий Петрович	Руководитель (Директор)	ООО «Петриком»	Курганская область, Петуховский район, с. Большое Гусиное	TETPUK C